

ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

*Белоштенцова Мария Федоровна
Научный руководитель - А.Ф.Зубрицкий
(Белорусский национальный технический университет)*

Беларусь проводит многовекторную инвестиционную политику, привлекаются кредиты международных финансовых организаций, создаются совместные предприятия с зарубежными партнёрами, формируются промышленно-финансовые объединения. Однако инвестиции - не самоцель. Главная цель привлечения инвестиций состоит не только в замещении дефицита национального капитала, но и в создании условий для его более динамичного роста.

Без инвестиций невозможно современное создание капитала, обеспечение конкурентоспособности товаропроизводителей на внешних и внутренних рынках. Процессы структурного и качественного обновления мирового товаропроизводства и рыночной инфраструктуры происходят исключительно путем и за счет инвестирования. Чем интенсивней оно осуществляется, тем быстрее происходит воспроизводственный процесс, тем активнее происходят эффективные рыночные преобразования.

Нередко государственные органы имеют возможность широкого вмешательства в то, где их роль должна быть ограниченной, и, напротив, не обладают должными административными и финансовыми ресурсами в сферах, требующих подобного регулирования. В этой ситуации особенно страдает сектор малого предпринимательства как наименее защищенный слой хозяйствующих субъектов.

Инвестиционная политика Республики Беларусь направлена на обновление производственного потенциала и повыше-

ние эффективности его использования на основе достижений научно-технического прогресса. Определяющее значение отводится малому и среднему бизнесу.

В активе Беларуси - благоприятное географическое положение, развитая промышленная и транспортная инфраструктура, растущий экспортный потенциал, научно-техническая база и достаточно квалифицированная рабочая сила, формируются инвестиционная инфраструктура, рынки финансовых и страховых услуг.

Республика Беларусь - единственная страна среди государств СНГ, принявшая Инвестиционный кодекс - основополагающий документ, регулирующий не только национальные, но и иностранные инвестиции на территории страны. Инвестиционный кодекс защищает права собственности иностранных инвесторов, обеспечивает им не менее благоприятные, чем для национальных предпринимателей условия деятельности, а так же устанавливает для них специальные стимулирующие преимущества в налоговой, таможенной, валютной сферах

Для Беларуси, как и для многих других стран, наибольший интерес представляют именно прямые инвестиции, позволяющие мобилизовать и реализовать потенциал зарубежного партнера в Беларуси - финансовый, производственный и интеллектуальный.

Важнейшей предпосылкой устойчивого экономического роста в Республике Беларусь является обеспечение оптимального баланса во взаимоотношениях частного предпринимательства и государства. Поэтому крайне актуальным представляется определение той меры государственного участия в хозяйственной жизни, при которой для субъектов хозяйствования создаются максимально благоприятные условия для стабильного функционирования, роста и привлечения требуемых инвестиционных ресурсов, повышения инвестиционной привлекательности.